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1. Zapis zlomek:
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2. Vyzna¢ na ciselnou osu tyto zlomky. Zlomky pfipis pod osu.
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Zlomkova cara prestavuje pocetni operaci déleno!

3. Cislem 6 rozsif nasledujici zlomky. RozsiFit zlomek znamena vynésobit &itatele a jmenovatele
stejnym cislem. Na tomto odkaze https://www.youtube.com/watch?v=2YPvVPI1F_k je vysvétleno

rozsirovani zlomka.
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5. Rozsif zlomek s ha zlomek se jmenovatelem:
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6. Dopln citatele nebo jmenovatele. Prvni priklad je vzor, zbylé dva doplin.

/ﬁﬂ Citatel byl rozsifen &islem 4, proto i jmenovatele 5.4
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CELA CiSLA

7. Odstran zavorky. Je-li pfed zavorkou znaménko minus , znaménka u vsech Cisel v zavorce se
méni na opacna.

a)-(-5)=5 b)-(+4)=-4 c)-(6+4-5+2)=-6-4+5-2
d)-(-7)= e)—(+12) = fl-(4+12-3+7)=
g)—(-12) = h) - (+13) = i)—(-8+5-12-11)=

8. Nejdrive si zapis bez zavorek, poté vypocitej.

a)=(-21)+(-7)= b) (-4)-(-17) =
c)—(+13) - (-55) = d) (+15) - (+ 14) =
e)—(-43)-(-16) = f) (—88)—(-12) =
g)(-23)-(-23)= h) (+21)-(42) =

i)—(—6)+8—(=7)+(-22)=

j)(=5)+9-(-10)-4-8-2=

k) 21— (= 11) + (- 35) = (+ 17) + 21 =

9. Vynasob, nebo vydél. Pokud maji cisla stejné znaménko je ve vysledku +, pokud maji rtizné
znaménko je ve vysledku —.

(-5).6==30 (-7).(-7)=49 (-35):7= 63:(-3)=
(~12).10= (~2).(-36)= (~21):(-3)= (~110):10=
(+7).(-6)= (-8).0= -33:11= 75:(-15) =
(~3).(-14) = 5.(-13)= ~22:(-2)= (-63):(~7) =
6.(-9)= 0.(-8)= (+48): (- 4) = (~42):6=

(=7).(-4)= (-6).(-9)= -72:8= (—45):9=



